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遗传与进化
一、单项选择题

1.将具有两对相对性状的纯合体亲本杂交（不同对的等位基因是独立分配的），在F2中能 稳定遗传的个体占全部个体数的（    ） 
A. 1/16       B. 2/16        C. 1/4      D. 1/2


2.DNA的主要功能是遗传信息的（    ）
A. 储存与分配       B. 传递与表达         
C. 转录与翻译       D. 储存与释放


3.将基因型为AaBB的雪梨穗条嫁接在基因型为AABB的豆梨砧木上，接穗成活后，所结果实的基因型为（    ）
A. AaBB和AABB        
B. AaBB
C. AABB              
D. 不能确定


4.如图
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5.在减数分裂过程中，含有与体细胞相同数目的染色体，但不含同源染色体的是（ ）
A. 分裂间期 
B. 第一次分裂后期
C. 第二次分裂后期 
D. 四分体时期


6.决定DNA遗传特异性的是（ ）
A. 脱氧核苷酸链上磷酸和脱氧核糖的排列特点 
B. 嘌呤总数与嘧啶总数的比值 
C. 碱基互补配对的原则 　　 
D. 碱基排列顺序


7.RNA的碱基中含A20%、U60%，则转录它的DNA中G的含量和DNA非模板链中T的含量分别是（ ）
A. 30%、70% 
B. 10%、60% 
C. 36%、20% 
D. 32%、16%


8.番茄果实红色（H）对黄色（h）为显性。某隐性纯合植株（hh）自交，结出了半边红半边黄的变异果，这可能是植株那个部位的基因h突变为H引起的（ ）
A. 幼苗期的顶芽细胞 
B. 早期的一个叶芽细胞
C. 一个花芽的某些细胞 
D. 花药组织内的花粉母细胞

二、填空题。
1.下表是Klorana为破译密码子进行的实验结果。他用人工合成的mRNA，在细胞外的转译系统中合成多肽，然后分析合成的多肽中的氨基酸的组成。分析回答

	序号
	重复的mRNA序列
	生成的多肽所含氨基酸种类

	1
	（UC）n
	丝氨酸、亮氨酸

	2
	（UUC）n
	苯丙氨酸、亮氨酸、丝氨酸

	3
	（UUAC）n
	亮氨酸、苏氨酸、酪氨酸


（1）细胞外的转译系统中除了加入全套必要的酶系统、tRNA、人工合成的mRNA和
20种氨基酸外，还需要提供____________________
（2）通过分析实验中可能出现的密码子以及生成的多肽中的氨基酸的组成比较，可以得出亮氨酸的密码子是_____________，苯丙氨酸的密码子是__________
（3）通过对实验3所形成的密码子种类与氨基酸种类的分析可得出的结论是 。

2.已知
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答案部分
一、单项选择题
1.
【正确答案】 C

【答案解析】 在F2中，整体遗传个体是16个，其中能稳定遗传的有YYRR，yyRR，YYrr，yyrr.共4个。

【答疑编号2079】
2.
【正确答案】 B

【答案解析】 DNA是主要的遗传物质，而遗传物质的基本功能是遗传信息的传递和表达，所以DNA的基本作用包括遗传物质的传递和表达。

【答疑编号2080】
3.
【正确答案】 B

【答案解析】 两个物种间的嫁接。因为不存在有性生殖，雪梨的基因型不会受到豆梨的影响，还是AaBB。

【答疑编号2081】
4.
【正确答案】 D

【答案解析】 所谓二倍体，就是染色体成对存在,而精子细胞是经过减数分裂形成的，也就是说成为该二倍体的单倍体就是有该生物染色体数一半的数目.

【答疑编号2082】
5.
【正确答案】 C

【答案解析】 因为减数第一次分裂时同源染色体联会配对，所以没有同源染色体，同时，在同一生物体内，减数第二次分裂后期的染色体数是有丝分裂后期染色体数的一半。

【答疑编号2083】
6.
【正确答案】 D

【答案解析】 碱基对的特定的排列顺序构成了DNA分子的特异性。

【答疑编号2085】
7.
【正确答案】 B

【答案解析】 RNA 中CG碱基20%， DNA 中CG占20% C=G ，所以G占10%。非模板链中T=U ，所以为60%。

【答疑编号2088】
8.
【正确答案】 C

【答案解析】 出现半边红半边黄的变异果，则可证明该突变只是局部的突变，并不会引起整棵植株的改变，故应是花芽的某些细胞。

【答疑编号2089】
二、填空题。
1.

【正确答案】 
（1）核糖体 ATP能量 
（2）CUU CUC UUC 
（3）一种氨基酸可以对应多种密码子

【答案解析】 （1）ATP是转译系统的必备能量；（2）每三个相邻的核苷酸形成一组，在合成蛋白质时，代表某一种氨基酸，故可得答案 。

【答疑编号2078】
2.

【正确答案】 
（1）本实验把DNA与蛋白质分开，从而可以直接、单独地去观察DNA和蛋白质的作用。
（2）使T2噬菌体带上放射性标记
（3）时间过长，会导致细菌裂解，影响实验结果的分析
（4）T2噬菌体在侵染细菌的过程中，DNA进入细菌 
上清液中可能有未发生侵染的T2噬菌体（上清液中可能有侵染后释放出的子代噬菌体）

【答案解析】 本题答案详细，请同学学习。

【答疑编号2087】
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